
บทท่ี 4 

ผลการวิเคราะหข้์อมลู 

 

การศกึษาเรือ่ง ปจัจยัทีม่ผีลต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The 
Change Relax Condo การวจิยัในครัง้นี้ใชโ้ปรแกรมส าเรจ็รปูทางสถติใินการประมวลผล
แบบสอบถามจ านวน 118 ชุด จากกลุ่มตวัอยา่งทีเ่ป็นผูท้ีซ่ ือ้คอนโดมเินียม และพกัอาศยัใน 

The Change Relax Condo โดยผูว้จิยัไดน้ าเสนอผลการวเิคราะหข์อ้มลู ดงันี้ 

การน าเสนอผลการวเิคราะหข์อ้มลูการน าเสนอผลการวเิคราะหข์อ้มลูไดน้ าเสนอผล

ตามวตัถุประสงคข์องการวจิยั โดยแบ่งการน าเสนอออกเป็น 3 ส่วน ดงัต่อไปนี้  

ส่วนที ่1 การวเิคราะหข์อ้มลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

ส่วนที ่2 การวเิคราะหข์อ้มลูพฤตกิรรมความตอ้งการในการเลอืกซือ้คอนโดมเินียมของ

ผูบ้รโิภค 

ส่วนที ่3 การวเิคราะหข์อ้มลูปจัจยัทีม่ผีลต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม 

โครงการ The Change Relax Condo 

 

4.1  ผลการวิเคราะหข้์อมูล 

ส่วนท่ี 1 การวิเคราะหข้์อมลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

ผลการวเิคราะหข์อ้มลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม จากผูบ้รโิภคทีซ่ือ้คอนโดมเินียม 

และพกัอาศยัใน The Change Relax Condo จ านวน 118 คน โดยมรีายละเอยีดขอ้มลู

เกีย่วกบั เพศ อาย ุสถานะ ระดบัการศกึษา และอาชพี โดยใชส้ถติคิ่ารอ้ยละ (Percentage) 

และการแจกแจงความถี ่(Frequency) แสดงในตารางดงันี้  
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ตารางท่ี 4.1  แสดงจ านวน และค่ารอ้ยละของขอ้มลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

  ท่ี       ข้อมลูทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม               จ านวน               ร้อยละ 

  1.       เพศ 

           1.1 ชาย                                                   55             46.61 

           1.2 หญงิ                                                  63             53.39 

                             รวม                                                    118                 100 

 2.        อายุ 

          2.1 20 - 30 ปี                                             39             33.05 

          2.2 31 – 40 ปี                                             51             43.22 

          2.3 41 – 50 ปี                                                       22             18.64 

          2.4 50 ปีขึน้ไป                                             6              5.08 

                             รวม                                                     118                    100 

3.         สถานะ 

          3.1 โสด                                                     41             34.75 

          3.2 สมรส                                                   76             64.41 

          3.3 หยา่รา้ง                                                 1              0.85 

          3.4 อื่นๆ                                                                 0                  0.00 

                              รวม                                                    118                     100 

4.         ระดบัการศึกษา             

          4.1 ต ่ากว่าปรญิญาตร ี                                    4              3.39 

          4.2 ปรญิญาตร ี                                            96             81.36 

          4.3 ปรญิญาโท                                             17             14.41              

          4.4 สงูกว่าปรญิญาโท                                     1              0.85        

                              รวม                                                    118                    100 
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ตาราง 4.1 (ต่อ) 

  ท่ี         ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม               จ านวน             ร้อยละ 

  5.          อาชีพ                  

            5.1 นกัเรยีน/นกัศกึษา                                    2               1.69 

            5.2 ขา้ราชการ                                             33            27.97 

            5.3 พนกังานเอกชน                                      36            30.51 

            5.4 ธุรกจิส่วนตวั                                          46            38.98 

            5.5 อื่นๆ                                                                1             0.85 

                                    รวม                                                118                 100 

 

จากตารางที ่4.1 แสดงใหเ้หน็ถงึ ผลการวเิคราะหข์อ้มลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

จากกลุ่มตวัอย่างในการศกึษาครัง้นี้  จ านวน 118 คน โดยจ าแนกตามเพศ อายุ สถานะ ระดบั

การศกึษา และอาชพี ไดด้งัต่อไปนี้ 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญงิ จ านวน 63 คน คดิเป็นรอ้ยละ 53.39 และ

เพศชาย 55 คน คดิเป็นรอ้ยละ 46.61 

ดา้นอายผุูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มอีายุ 31 – 40 ปี จ านวน 51 คน คดิเป็นรอ้ยละ            

43.22 รองลงมาคอื อายุ 20 - 30 ปี จ านวน 39 คน คดิเป็นรอ้ยละ 33.05 รองลงมาคอื อายุ                                   

41 – 50 ปี  จ านวน 22 คน คดิเป็นรอ้ยละ 18.64 และน้อยทีสุ่ดคอื อายุ 50 ปีขึน้ไป จ านวน 6 

คน คดิเป็นรอ้ยละ 5.08 

ด้านสถานะผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มสีถานะภาพ สมรส มจี านวน  76 คน คดิ

เป็นรอ้ยละ 64.41 รองลงมาคอื สถานะภาพโสด มจี านวน 41 คน คิ ด เ ป็ น ร้ อ ย ล ะ  3 4 . 7 5 

รองลงมาคอื สถานะภาพหย่ารา้ง จ านวน 1 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.85 และสถานะอื่นๆ จ านวน 

0 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.00  

ด้านระดับการศึกษาผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับปริญญาตรี 

จ านวน 96 คน คดิเป็นรอ้ยละ 81.36 รองลงมาคอื จบการศกึษาระดบัปรญิญาโท จ านวน 17 

คน คดิเป็นรอ้ยละ 14.41 รองลงมาคอื ต ่ากว่าปรญิญาตร ีจ านวน 4 คน คดิเป็นรอ้ยละ 3.39 

และระดบัการศกึษาผูต้อบแบบสอบถามน้อยทีสุ่ดคอื สูงกว่าปรญิญาโท จ านวน 1 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 0.85       
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ดา้นอาชพีผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มอีาชพีธุรกจิส่วนตวั จ านวน 46 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 38.98 รองลงมาคอืพนักงานเอกชน จ านวน 36 คน คดิเป็นรอ้ยละ 30.51 รองลงมาคอื

ขา้ราชการ จ านวน 33 คน คดิเป็นรอ้ยละ 27.97 รองลงมาคอืนักเรยีน/นักศกึษา จ านวน 2 คน 

คดิเป็นรอ้ยละ 1.69 และอาชพีทีม่ผีู้ตอบแบบสอบถามน้อยทีสุ่ดคอื อาชพีอื่นๆ จ านวน 1 คน 

คดิเป็นรอ้ยละ 0.85                                                                                                                                       

 

ส่วนท่ี  2 การวิเคราะห์ ข้อมูลพฤติกรรมความต้องการในการเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียมของผูบ้ริโภค 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลพฤติกรรมความต้องการในการเลือกซื้อคอนโดมิเนียมของ

ผู้บรโิภคของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผู้บริโภคที่ซื้อคอนโดมเินียม และพกัอาศัยใน The 

Change Relax Condo จ านวน 118 คน โดยมรีายละเอยีดขอ้มูลเกี่ยวกบั รปูแบบหอ้งชุดของ

คอนโดมเินียมทีต่อ้งการ งบประมาณในการซือ้คอนโดมเินียมของท่าน ระยะเวลาทีใ่ชพ้จิารณา

คอนโดมเินียมก่อนตดัสนิใจซือ้ วตัถุประสงคใ์นการตดัสนิใจซือ้ แหล่งขอ้มลูทีใ่ชค้น้หา จ านวน

ครัง้ทีไ่ปเยีย่มชม บุคคลทีเ่ป็นผูร้เิริม่ความคดิ และลกัษณะการตดัสนิใจซือ้ โดยใชส้ถติคิ่ารอ้ย

ละ (Percentage) และการแจกแจงความถี ่(Frequency) แสดงในตารางดงันี้ 

 

ตารางท่ี 4.2  แสดงจ านวน ความถีร่อ้ยละของพฤตกิรรมความตอ้งการในการเลอืกซือ้

คอนโดมเินียมของผูบ้รโิภค 

 ท่ี    พฤติกรรมความต้องการในการเลือกซ้ือคอนโดมิเนียม     จ านวน       ร้อยละ 

 6.    รปูแบบห้องชุดของคอนโดมิเนียมท่ีต้องการ 
        6.1  หอ้ง Studio                                                          0            0.00 
        6.2  1 หอ้งนอน                                                         104         88.14 
        6.3  2 หอ้งนอน                                                          14         11.86 
        6.4  อื่นๆ                                                                   0           0.00 

                                  รวม                                                               118            100 
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ตารางท่ี 4.2 (ต่อ) 

ท่ี     พฤติกรรมความต้องการในการเลือกซ้ือคอนโดมิเนียม     จ านวน       ร้อยละ 

 7.   งบประมาณในการซ้ือคอนโดมิเนียมของท่าน 

        7.1  1,000,000 – 1,500,000 บาท                                    6         5.08 

        7.2  1,500,001 – 2,000,000 บาท                                    91         77.12 

        7.3  2,000,001 – 2,500,000 บาท                                    9         7.63            

        7.4  2,500,001 – 3,000,000 บาท                                   12        10.17    

                                   รวม                                                              118            100 

 8.    ระยะเวลาท่ีใช้พิจารณาคอนโดมิเนียมก่อนตดัสินใจซ้ือ 

        8.1  ต ่ากว่า 1 เดอืน                                                      4         3.39 

        8.2  1 – 2 เดอืน                                                         47        39.83 

        8.3  3 – 4 เดอืน                                                         55        46.61 

        8.4  มากกว่า 5 เดอืน                                                   12        10.17 

                                   รวม                                                              118            100 

 9.     วตัถปุระสงคใ์นการตดัสินใจซ้ือ 

         9.1  ตอ้งการเป็นส่วนตวั                                              45          38.14 

         9.2  เพื่อความสะดวกสบาย                                          13          11.02 

         9.3  บา้นหลงัที ่2                                                       20          16.95          

         9.4  เพื่อการลงทุน                                                     40            33.90 

         9.5  อื่นๆ                                                                 0             0.00 

                                     รวม                                                             118             100 

 10.     แหล่งข้อมลูท่ีใช้ค้นหา 

         10.1  อนิเตอรเ์น็ต                                                      84          71.19 

         10.2  ป้ายโฆษณาโครงการ                                          14          11.86 

         10.3  ญาตพิีน้่อง/เพื่อน                                               17          14.41 

         10.4  งานประชาสมัพนัธ ์                                             3           2.54 

                                     รวม                                                             118             100 
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ตารางท่ี 4.2 (ต่อ) 

 ท่ี     พฤติกรรมความต้องการในการเลือกซ้ือคอนโดมิเนียม     จ านวน       ร้อยละ 

11.     จ านวนครัง้ท่ีไปเย่ียมชม 

          11.1  ไมเ่คยเยีย่มชม                                                  1          0.85 

         11.2  1 ครัง้                                                            22         18.64 

         11.3  2  ครัง้                                                           82         69.49 

         11.4  3 ครัง้                                                            11          9.32 

         11.5  มากกว่า 3 ครัง้                                                 2          1.69 

                                      รวม                                                           118              100 

12.     บคุคลท่ีเป็นผู้ริเร่ิมความคิด 

           12.1  ตวัท่านเพยีงคนเดยีว                                           75           63.56  

         12.2  คู่สมรส                                                            18          15.25 

         12.3  บดิา/มารดา                                                       5           4.24 

         12.4  เพื่อน                                                              12          10.17            

         12.5  พนกังานขาย                                                                 8           6.78 

                                      รวม                                                           118              100 

13.     ลกัษณะการตดัสินใจซ้ือ 

         13.1  ไปชมหอ้งตวัอยา่งและตดัสนิใจซือ้ดว้ยตนเอง             38           32.20 

         13.2  ไปชมหอ้งตวัอยา่งและกลบัมาปรกึษาครอบครวั          74             62.71 

         13.3  คนในครอบครวัซือ้แลว้จงึตดัสนิใจซือ้ตาม                 1               0.85 

         13.4  เพื่อนแนะน า                                                                           5               4.24 

                                       รวม                                                        118                 100 

 

จากตารางที่ 4.2 พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มคีวามต้องการรูปแบบห้องชุดของ

คอนโดมเินียม 1 ห้องนอน จ านวน 104 คน คดิเป็นรอ้ยละ 88.14 รองลงมาคอื 2 ห้องนอน 

จ านวน 14 คน คดิเป็นรอ้ยละ 11.86 หอ้ง Studio และอื่นๆ จ านวน 0 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.00  
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งบประมาณในการซือ้คอนโดมเินียม พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มงีบประมาณในการ

ซื้อ 1,500,001 – 2,000,000 บาท จ านวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 77.12 รองลงมาคือ 

2,500,001 – 3,000,000 บาท จ านวน 12  คน คดิเป็นร้อยละ 10.17 2,000,001 – 2,500,000 

บาท จ านวน 9 คน คดิเป็นรอ้ยละ 7.63  1,000,000 – 1,500,000 บาท จ านวน 6 คดิเป็นรอ้ย

ละ 5.08   

ระยะเวลาทีใ่ชพ้จิารณาคอนโดมเินียมก่อนตดัสนิใจซือ้ พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มี

ระยะเวลาทีใ่ชพ้จิารณา 3 – 4 เดอืน จ านวน 55 คน คดิเป็นรอ้ยละ 46.61 รองลงมาคอื 1 – 2 

เดอืน จ านวน 47 คน คดิเป็นรอ้ยละ 39.83  มากกว่า 5 เดอืน จ านวน 12 คน คดิเป็นรอ้ยละ 

10.17 และต ่ากว่า 1 เดอืน จ านวน 4 คน คดิเป็นรอ้ยละ 3.39 

วตัถุประสงค์ในการตดัสนิใจซื้อ พบว่า  กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มวีตัถุประสงค์ในการ

ตดัสนิใจซือ้คอื ตอ้งการเป็นส่วนตวั จ านวน 45 คน คดิเป็นรอ้ยละ 38.14 รองลงมาคอื เพื่อการ

ลงทุน จ านวน 40 คดิเป็นรอ้ยละ 33.90 บ้านหลงัที่ 2 จ านวน  20 คน คดิเป็นร้อยละ 16.95   

เพื่อความสะดวกสบาย 13 คน คดิเป็นรอ้ยละ 11.02 และอื่นๆ จ านวน 0 คน คดิเป็นรอ้ยละ 

0.00 

แหล่งข้อมูลที่ใช้ค้นหา พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีการค้นหาแหล่งข้อมูลจาก

อนิเตอรเ์น็ต จ านวน 84 คน  คดิเป็นรอ้ยละ 71.19  รองลงมาคอื ญาตพิีน้่อง/เพื่อน 17 คน คดิ

เป็นร้อยละ 14.41  ป้ายโฆษณาโครงการ จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 11.86 และงาน

ประชาสมัพนัธ ์จ านวน 3 คน คดิเป็นรอ้ยละ 2.54                                

จ านวนครัง้ที่ไปเยีย่มชม พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มจี านวนที่ไปเยีย่มชม 2 ครัง้ 

จ านวน 82 คน คดิเป็นรอ้ยละ 69.49 รองลงมาคอื 1 ครัง้ จ านวน 22 คน คดิเป็นรอ้ยละ 18.64 

จ านวนครัง้ทีไ่ปเยีย่มชม 3 ครัง้ จ านวน 11 คน คดิเป็นรอ้ยละ 9.32 มากกว่า 3 ครัง้ จ านวน 2 

คน คดิเป็นรอ้ยละ 1.69 และไมเ่คยเยีย่มชม จ านวน 1 คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.85 

บุคคลทีเ่ป็นผูร้เิริม่ความคดิ พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มบีุคคลทีเ่ป็นผูร้เิริม่ความคดิ

เป็น ตวัท่านเพยีงคนเดยีว จ านวน 75 คน คดิเป็นรอ้ยละ 63.56 รองลงมาคอื คู่สมรส จ านวน 

18 คน คดิเป็นรอ้ยละ 15.25 เพื่อน จ านวน 12 คน คดิเป็นรอ้ยละ 10.17 พนกังานขาย จ านวน 

8 คน คดิเป็นรอ้ยละ 6.78 และบดิา/มารดา จ านวน 5 คน คดิเป็นรอ้ยละ 4.24  

ลกัษณะการตดัสนิใจซือ้ พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มลีกัษณะการตดัสนิใจซือ้คอื ไป

ชมห้องตวัอย่างและกลบัมาปรกึษาครอบครวั จ านวน 74 คน คดิเป็นรอ้ยละ 62.71 รองลงมา
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คอื ไปชมหอ้งตวัอย่างและตดัสนิใจซือ้ดว้ยตนเอง จ านวน 38 คน คดิเป็นรอ้ยละ 32.20 เพื่อน

แนะน า จ านวน 5 คน คดิเป็นรอ้ยละ 4.24 คนในครอบครวัซือ้แลว้จงึตดัสนิใจซือ้ตาม จ านวน 1 

คน คดิเป็นรอ้ยละ 0.85                                                                                         

 

ส่วนท่ี 3 การวิเคราะหข้์อมลูปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือคอนโดมิเนียม 

โครงการ The Change Relax Condo 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูลปจัจยัที่มผีลต่อการตดัสนิใจเลอืกซื้อคอนโดมเินียม โครงการ 

The Change Relax Condo ของผู้บริโภคของผู้ตอบแบบสอบถาม จากผู้บริโภคที่ซื้อ

คอนโดมเินียม และพกัอาศยัใน The Change Relax Condo จ านวน 118 คน โดยแยกเป็น

ปจัจยัต่างๆ ดงัน้ี ด้านผลติภณัฑ ์ด้านราคา ด้านการจดัจ าหน่าย ด้านส่งเสรมิการตลาด และ

ดา้นคุณภาพ โดยใชส้ถติคิ่าเฉลีย่ และค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐานแสดงในตารางนี้  

 

ตารางท่ี 4.3  แสดงค่าเฉลีย่ ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน และระดบัความส าคญัของปจัจยัทีม่ผีล

ต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo 

ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียม โครงการ The Change Relax 

Condo 

 

𝒙̅ 

 

S.D. 

ระดบั

ความส าคญั 

ดา้นผลติภณัฑ ์

ดา้นราคา                                                           

ดา้นการจดัจ าหน่าย                     

ดา้นส่งเสรมิการตลาด 

ดา้นคุณภาพ                                          

4.57 

4.88 

4.49 
4.69 
4.98 

0.31 

0.26 

0.31 
0.28 
0.13 

มากทีสุ่ด 
มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

รวม 4.72 0.19 มากทีสุ่ด 

 

จากตารางที่ 4.3 ความคดิเห็นเกี่ยวกบัความส าคญักบัปจัจยัที่มผีลต่อการตัดสนิใจ

เลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo ในภาพรวมอยู่ในระดบัมากทีสุ่ด 

มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅ = 4.72 S.D. = 0.19) และเมื่อพจิารณาเป็นรายดา้นแลว้ พบว่า ทุกดา้นมี

ระดบัความส าคญัมากที่สุด โดยกลุ่มตวัอย่างให้ความส าคญักบั ดา้นคุณภาพ อยู่ในระดบัมาก
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ที่สุด (𝑥 ̅= 4.98 S.D. = 0.13) เป็นอนัดบัหนึ่ง รองลงมาคอื ด้านราคา อยู่ในระดบัมากที่สุด    

(𝑥̅ = 4.88 S.D. = 0.26) ดา้นส่งเสรมิการตลาด อยู่ในระดบัมากทีสุ่ด (𝑥̅ = 4.69 S.D. = 0.28) 

ดา้นผลติภณัฑ์ อยู่ในระดบัมากทีสุ่ด (𝑥̅ = 4.57 S.D. = 0.31) และด้านการจดัจ าหน่าย อยู่ใน

ระดบัมากทีสุ่ด (𝑥̅= 4.49 S.D. = 0.31) ตามล าดบั 

   

ตารางท่ี 4.4  แสดงค่าเฉลีย่ ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน และระดบัความส าคญัของปจัจยัทีม่ผีล

ต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo       

ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียม โครงการ The Change Relax 

Condo 

 

𝒙̅ 

 

S.D. 

ระดบั

ความส าคญั 

ด้านผลิตภณัฑ ์

1. สไตล ์/ รปูแบบคอนโดมคีวามทนัสมยั          

2. คอนโดมเินียมมคีวามปลอดภยัในอาคาร  

3. คอนโดมเินียมมขีนาดของหอ้งใหเ้ลอืก 

หลายขนาด 

4. การจดัวาง และตกแต่งภายในหอ้ง 

มคีวามเหมาะสม 

5. สิง่อ านวยความสะดวก เช่น ฟิตเนส  

สระว่ายน ้า 

6. การคมนาคมสะดวก 

7. บรรยากาศ และสภาพแวดลอ้มภายใน 

คอนโดมเินียม 

8. ระบบรกัษาความปลอดภยั 

 

4.19 

4.95 

3.93 

 

4.46 

 

4.69 

 

4.63 

4.76 

 

4.94 

 

0.44 

0.26 

0.68 

 

0.58 

 

0.46 

 

0.49 

0.43 

 

0.24 

 

มาก 

มากทีสุ่ด 

มาก 

 

มากทีสุ่ด 

 

มากทีสุ่ด 

 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

 

มากทีสุ่ด 

รวม 4.57 0.31 มากท่ีสดุ 
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จากตารางที่ 4.4 ความคดิเห็นเกี่ยวกบัความส าคญักบัปจัจยัที่มผีลต่อการตดัสนิใจ

เลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo ดา้นผลติภณัฑ ์อยู่ในระดบัมาก

ทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.57 S.D. = 0.31) เมือ่พจิารณาเป็นรายขอ้ พบว่า กลุ่มตวัอยา่งให้

ความส าคญักบัคอนโดมเินียมมคีวามปลอดภยัในอาคาร อยูใ่นระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั 

( 𝑥̅= 4.95 S.D. = 0.26) รองลงมาคือ ระบบรกัษาความปลอดภัย อยู่ในระดับมากที่สุด มี

ค่าเฉลีย่เท่ากบั ( 𝑥̅= 4.94 S.D. = 0.24) บรรยากาศ และสภาพแวดลอ้มภายในคอนโดมเินียม 

อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ยเท่ากบั ( 𝑥̅= 4.76 S.D. = 0.43) สิง่อ านวยความสะดวก เช่น 

ฟิตเนส สระว่ายน ้ า อยู่ในระดับมากที่สุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ ( 𝑥̅ 4.69 S.D. = 0.46) การ

คมนาคมสะดวก อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ยเท่ากบั (𝑥̅ = 4.63 S.D. = 0.49) การจดัวาง 

และตกแต่งภายในห้องมคีวามเหมาะสม อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ยเท่ากบั (𝑥̅ = 4.46 

S.D. = 0.58) สไตล์ / รูปแบบคอนโดมคีวามทนัสมยั อยู่ในระดบัมาก มคี่าเฉลี่ยเท่ากบั (𝑥̅= 

4.19 S.D. = 0.44) และคอนโดมเินียมมขีนาดของห้องใหเ้ลอืกหลายขนาด อยู่ในระดบัมาก มี

ค่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 3.93 S.D. = 0.68) ตามล าดบั 

 

ตารางท่ี 4.5  แสดงค่าเฉลีย่ ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน และระดบัความส าคญัของปจัจยัทีม่ผีล             

ต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo 

ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียม โครงการ The Change Relax 

Condo 

 

𝑥̅ 

 

S.D. 

ระดบั

ความส าคญั 

ด้านราคา 

1. ราคาขายของคอนโดมคีวามคุม้ค่า 

2. ราคาเหมาะสมกบัสภาพแวดลอ้มและท าเลทีต่ ัง้ 

3. เงือ่นไขการผ่อนช าระของโครงการมคีวามจงูใจ 

4. มกีารจดัหาสนิเชื่อจากสถาบนัการเงนิ  

และอตัราดอกเบีย้ต ่า 

 

4.97 

4.91 

4.83 

4.82 

 

0.18 

0.29 

0.38 

0.38 

 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

รวม 4.88 0.26 มากท่ีสดุ 
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จากตารางที่ 4.5 ความคดิเห็นเกี่ยวกบัความส าคญักบัปจัจยัที่มผีลต่อการตดัสนิใจ

เลอืกซื้อคอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo ดา้นราคา อยู่ในระดบัมากทีสุ่ด 

มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.88 S.D. = 0.26) เมื่อพจิารณาเป็นรายขอ้ พบว่า ทุกขอ้มคีวามส าคญั

อยู่ในระดบัมากทีสุ่ด โดยกลุ่มตวัอย่างใหค้วามส าคญักบัราคาขายของคอนโดมคีวามคุม้ค่า อยู่

ในระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.97 S.D. = 0.18) เป็นอนัดบัหนึ่ง รองลงมาคอื ราคา

เหมาะสมกบัสภาพแวดล้อมและท าเลที่ตัง้ อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ยเท่ากบั (𝑥̅= 4.91 

S.D. = 0.29) เงื่อนไขการผ่อนช าระของโครงการมคีวามจูงใจ อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ย

เท่ากบั (𝑥̅= 4.83 S.D. = 0.38) และมกีารจดัหาสนิเชื่อจากสถาบนัการเงนิ และอตัราดอกเบี้ย

ต ่า อยูใ่นระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.82 S.D. = 0.38) ตามล าดบั 

 

ตารางท่ี 4.6  แสดงค่าเฉลีย่ ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน และระดบัความส าคญัของปจัจยัทีม่ผีล             

ต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo 

ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียม โครงการ The Change Relax 

Condo 

 

𝒙̅ 

 

S.D. 

ระดบั

ความส าคญั 

ด้านการจดัจ าหน่าย 

1. โครงการมเีวบ็ไซคใ์หเ้ขา้ชมและมขีอ้มลูทีส่ามารถ

ดงึดดูความสนใจได ้

2. ท าเลทีต่ ัง้ของโครงการอยูใ่กลร้ะบบขนส่ง  

เช่น รถไฟฟ้า 

3. โครงการมหีอ้งตวัอยา่งใหช้ม 

 

4.76 

 

3.75 

 

4.96 

 

0.43 

 

0.83 

 

0.20 

 

มากทีสุ่ด 

 

มาก 

 

มากทีสุ่ด 

รวม 4.49 0.31 มากท่ีสดุ 

 

จากตารางที่ 4.6 ความคิดเห็นเกี่ยวกับความส าคญักบัปจัจยัที่มผีลต่อการตดัสินใจ

เลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo ดา้นการจดัจ าหน่าย อยูใ่นระดบั

มากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.49 S.D. = 0.31) เมื่อพจิารณาเป็นรายขอ้ พบว่า โครงการมี
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หอ้งตวัอยา่งใหช้ม อยูใ่นระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.96 S.D. = 0.20) รองลงมาคอื 

โครงการมเีวบ็ไซคใ์หเ้ขา้ชมและมขีอ้มลูทีส่ามารถดงึดูดความสนใจได้ อยู่ในระดบัมากทีสุ่ด มี

ค่าเฉลี่ยเท่ากบั (𝑥̅= 4.76 S.D. = 0.43) และท าเลที่ตัง้ของโครงการอยู่ใกล้ระบบขนส่ง เช่น 

รถไฟฟ้า อยูใ่นระดบัมาก มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 3.75 S.D. = 0.83) ตามล าดบั 

 

ตารางท่ี 4.7  แสดงค่าเฉลีย่ ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน และระดบัความส าคญัของปจัจยัทีม่ผีล             

ต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo 

ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียม โครงการ The Change Relax 

Condo 

 

𝒙̅ 

 

S.D. 

ระดบั

ความส าคญั 

ด้านส่งเสริมการตลาด 

1. การมอบส่วนลดพเิศษ 

2. โครงการมกีารจดัโปรโมชัน่ของแถมที่น่าสนใจ 

เช่น เครือ่งใชไ้ฟฟ้า  

3. บรกิารหลงัการขาย 

4. การใหค้ าแนะน าและบรกิาร 

5. การจดับธู ตามสถานทีต่่างๆ เช่น ศูนยก์ารคา้ 

 

4.97 

4.75 

 

4.92 

4.88 

3.93 

 

0.18 

0.49 

 

0.28 

0.32 

0.70 

 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

มาก 

รวม 4.69 0.28 มากท่ีสดุ 

 

จากตารางที่ 4.7 ความคิดเห็นเกี่ยวกับความส าคญักบัปจัจยัที่มผีลต่อการตดัสินใจ

เลือกซื้อคอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo ด้านส่งเสรมิการตลาด อยู่ใน

ระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.69 S.D. = 0.28) เมื่อพจิารณาเป็นรายขอ้ พบว่า การ

มอบส่วนลดพเิศษ อยูใ่นระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.97 S.D. = 0.18) รองลงมาคอื 

บรกิารหลงัการขาย อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ยเท่ากบั (𝑥̅= 4.92 S.D. = 0.28) การให้

ค าแนะน าและบรกิาร อยู่ในระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.88 S.D. = 0.32) โครงการ

มกีารจดัโปรโมชัน่ของแถมที่น่าสนใจ เช่น เครื่องใช้ไฟฟ้า อยู่ในระดบัมากที่สุด มคี่าเฉลี่ย
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เท่ากบั (𝑥̅= 4.75 S.D. = 0.49) และการจดับธู ตามสถานทีต่่างๆ เช่น ศูนยก์ารคา้ อยู่ในระดบั

มาก มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 3.93 S.D. = 0.28) ตามล าดบั 

 

ตารางท่ี 4.8  แสดงค่าเฉลีย่ ค่าส่วนเบีย่งเบนมาตรฐาน และระดบัความส าคญัของปจัจยัทีม่ผีล             

ต่อการตดัสนิใจเลอืกซือ้คอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo 

ปัจจยัท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือ

คอนโดมิเนียม โครงการ The Change Relax 

Condo 

 

𝒙̅ 

 

S.D. 

ระดบั

ความส าคญั 

ด้านคณุภาพ 

1. ความเชื่อถอืในของการก่อสรา้ง 

2. การรบัประกนัผลงานหลงัการส่งมอบหอ้งชุด 

3. โครงการมแีนวทางในการแกไ้ขและป้องกนัทีด่ ี

 

4.98 

4.98 

4.98 

 

0.13 

0.13 

0.13 

 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

มากทีสุ่ด 

รวม 4.98 0.13 มากท่ีสดุ 

 

จากตารางที่ 4.8 ความคดิเห็นเกี่ยวกบัความส าคญักับปจัจยัที่มผีลต่อการตดัสินใจ

เลอืกซื้อคอนโดมเินียม โครงการ The Change Relax Condo ด้านคุณภาพ อยู่ในระดบัมาก

ที่สุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ (𝑥̅= 4.98 S.D. = 0.13) เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ทุกข้อมี

ความส าคญัอยู่ในระดบัมากที่สุด โดยกลุ่มตวัอย่างให้ความส าคญักบัความเชื่อถอืในของการ

ก่อสรา้ง การรบัประกนัผลงานหลงัการส่งมอบหอ้งชุด และโครงการมแีนวทางในการแก้ไขและ

ป้องกนัทีด่ ีอยูใ่นระดบัมากทีสุ่ด มคี่าเฉลีย่เท่ากบั (𝑥̅= 4.98 S.D. = 0.13) 

 


